



国家荣誉称号获得者 朱彦夫同志亲属返淄

记者 王莉莉 见习记者 高阳
通讯员 宗禾 报道

晨报淄博9月30日讯 9月30日,省委组织部副部长、省公务员局局长朱开国,市委书记江敦涛,共同到淄博火车站欢迎国家荣誉称号获得者朱彦夫同志亲属参加国庆有关活动返淄。市委常委、组织部部长高庆波参加。

朱彦夫同志亲属介绍了在京参加国庆有关活动的盛况和体会,他们说,在雄壮激昂的《向祖国致敬》乐曲声中,习近平总书记为国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章,集体接见了家属代表,我们倍感振奋、深受鼓舞,一定同朱彦夫同志一道珍惜荣誉、再接再厉,用坚定的信仰、信念、信心影响更多的人。

江敦涛指出,崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。朱彦夫同志荣膺“人民楷模”国家荣誉称号,这既是党和国家对朱彦夫同志个人的褒奖和肯定,也是淄博全市人民的光荣和荣耀。我们要认真贯彻落实习近平总书记在国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式上的重要讲话精神,高标准高质量推进“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展,带着更深情关心、关怀、关爱英雄模范,在全社会进一步推动形成崇尚英雄、争做英雄的浓厚氛围,为淄博凤凰涅槃、加速崛起凝聚强大精神力量。江敦涛说,明天就是新中国成立70周年了,请朱彦夫同志亲属转达市委、市政府对朱彦夫同志的崇高敬意和节日祝贺。

淄博市举行升国旗仪式

10月1日上午,一名小女孩在驻淄部队方阵前敬礼。当天上午,淄博市在淄博军分区隆重举行升国旗仪式,热烈庆祝中华人民共和国成立70周年。

市委书记江敦涛,市委副书记、市长于海田,市政协主席丛锡钢,市人大常委会主任尚龙江,市委副书记马晓磊,市各班子领导成员,市法院、市检察院主要负责同志,与全市各界代表一起,共1700余人参加升国旗仪式。 记者 王兵 曹连东 通讯员 宗禾 摄影报道

淄博市举行向人民英雄敬献花篮仪式

记者 王兵 曹连东 报道

晨报淄博9月30日讯 9月30日,是国家“烈士纪念日”。每个中国人都应该铭记的日子。淄博市在市烈士陵园举行向人民英雄敬献花篮仪式。市委书记江敦涛,市委副书记、市长于海田,市政协主席丛锡钢,市人大常委会主任尚龙江,市委副书记马晓磊,市各班子领导同志,与全市各界代表一起,参加

向人民英雄敬献花篮仪式。于海田主持仪式。

上午9点,仪式正式开始。现场奏唱《中华人民共和国国歌》。随后,全场肃立,向为中国人民解放军事业和共和国建设事业英勇牺牲的烈士默哀。

默哀毕,佩戴红领巾的少先队员献唱《我们是共产主义接班人》,表达对祖国的热爱、对烈士的崇敬及努力做共产主义接班

人的坚定信念。

中共淄博市委、淄博市人大常委会、淄博市人民政府、淄博市政协、淄博军分区、驻淄部队及武警官兵、中共周村区委、周村区政府及社会各界群众,分别敬献的9个花篮,一字排开,摆放在烈士事迹纪念馆前。花篮缎带上写着“烈士永垂不朽”,朵朵绽放的鲜花寄托着对革命先烈的无限敬仰和无尽怀念。

在深情的《献花曲》旋律中,18名礼兵托起9个花篮,正步走向烈士纪念碑,将花篮摆放到纪念碑基座前。市领导江敦涛、于海田、丛锡钢、尚龙江、王培泉等缓步登上纪念碑基座,神情庄重地走近花篮,仔细整理花篮缎带。接着,各位领导同志绕行纪念碑一周,瞻仰烈士纪念碑。

据悉,现场共有3500余人参加向人民英雄敬献花篮仪式。

以老年人精神需求为导向 积极促进山东老年教育创新发展



记者 张敏
通讯员 张晓峰

近年来,随着经济社会的发展和人民生活水平的提高,人口老龄化呈现出不断加速发展态势,老年教育逐渐引起人们的高度重视。在重阳节到来之际,淄博市职业教育教学研究室联合鲁中晨报开设的《社区教育》栏目,特别邀请到山东省社区教育指导服务中心常务副主任、国家开放大学(山东)老年开放大学校长(兼)刘彦文,和大家谈一谈山东省老年教育的创新发展概况,同时也向淄博市社区教育指导中心了解了淄博市社区教育工作开展情况,让大家更好地认识目前老年教育的现状和亮点,进一步明确老年教育工作的不足及今后发展方向。

“互联网+老年教育”有效化解“一座难求”

作为开展老年教育最早的省份,1983年,山东省就创办了

我国第一所老年大学,为全面构建普惠性老年教育公共服务体系提供了有益的探索。然而,随着老年人口的不断增长,以老干部为服务对象的老年大学,已无法满足全省城乡广大老年人的学习需求。刘彦文提到,为有效化解老年教育资源供给不足等突出矛盾,山东省教育厅于2016年批准开展老年教育试点工作,探索以“互联网+老年教育”为特点的混合式老年教育办学模式,极大缓解了全省老年教育资源供给不足的状况,受到全省城乡老年人的普遍欢迎。

全省各级教育主管部门也积极推动各级各类教育机构开展老年教育工作,开展了“以线下实体办学为主,线上学习为辅”的“互联网+老年教育”试点,并进行了线上线下相结合的混合式老年教育办学模式探索,涌现出一批如济南市、诸城市、临淄区稷下街道等为代表的老年教育先进典型,成为当地老年教育的主力军,有效缓解了各地因老年教育资源不足造成的“一座难求”现象。

挑战与机遇同在 老年教育任重道远

2018年,山东省政府下发了《关于加快发展老年教育的实施意见》(鲁政办发〔2018〕7号),



山东省社区教育指导服务中心常务副主任、国家开放大学(山东)老年开放大学校长(兼)刘彦文。

明确要求“到2020年,全省县级以上城市原则上至少建有1所老年教育机构,60%的乡镇(街道)建有社区教育中心学校,40%的村(居)建有主要开展老年教育的社区学校”、“各地、各部门要从改革稳定发展的大局出发,建立绩效评估制度和管理监督信息公开制度,把老年教育工作纳入对各级政府相关部门绩效考核内容”。

可以清晰地预见,我省老年教育的春天已经来临,机遇千载难逢。同时,我们也必须看到,老年教育面临的各种挑战也很多。例如:社区教育机构的老年教育经费无保障、老年教育教学场地不足,从事老年教育的专职教师职称待遇不明确等。由此可见,老年教育工作虽然充满阳光,但也任重道远,需要各级党委和政府、教育主管部

门、广大老年教育工作者、各级各类老年教育机构同心协力,认真抓好各项工作的落实。

努力打造“资源融通、共建共享”的老年教育事业共同体

上述种种困难和挑战,具有普遍性和共同性。通过成因探究,找出破解之道,对于深入、持久、有效开展老年教育,具有一定的启发和借鉴意义。

刘彦文表示,要合理制定远程老年教育推进计划,探索多元合作模式,实现互利共赢的发展目标。在社区教育指导服务中心的指导下,以创立老年开放大学为契机,构建由省、市老年开放大学、县(市、区)老年开放学院、乡镇(街道)老年开放学校和村(居)老年学习中心组成的老年教育办学网络。通过“合纵连横”,努力打造“平台一体、资源融通、分工协作、共建共享”的老年教育事业共同体,为城乡老年居民的个性化学习提供支持服务。

淄博,一直在行动

在老年教育方面,淄博市也做了大量工作。

在管理体制上,淄博市逐

步完善市-区县-乡镇(街道)-村(社区)四级老年教育工作网络体系,办好老年教育网站;基础设施建设上,逐步建立覆盖城乡、开放便捷的老年教育数字化学习公共服务体系;教育模式上,利用互联网技术,将数字化远程教学融入老年教育教学全过程,推进线上线下一体化教学,将“文化养老”落到实处;活动形式上,结合老年人的身体特点和区域实际,坚持“老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐”相统一的原则,就地就近开设内容丰富、形式多样的老年教育项目。

另外,淄博市还针对居民个性化学习需求,精心打造含丰富老年教育板块的“淄博全民学习网”公益性门户网站,积极探索与各区县共建共享及建立合作联盟的运行模式和服务方式,在具备条件的社区教育学院、社区教育中心学校设立“淄博全民学习网”学习辅导点;印制《淄博全民学习网》上网学习服务指南》并免费向市民发放学习卡;开展“学分银行”试点,实现个人学习信息存储、学习成果认证、学分积累与转换,引导鼓励市民终身学习;开发手机APP、移动学习等功能,适时推送学习资源,为市民在不同时间网上自主学习提供更加便捷的服务。